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    28.ª SESSÃO 

21.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 28/2019 – Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (24-
06-2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, 
Estado do Paraná, em sua vigésima oitava sessão e vigésima primeira sessão ordinária. Com a presença 
de seis vereadores, estando ausente as vereadoras Luciana de Jesus Maia e Isabel Lourenço Oliveira, 

Sob a Presidência do Vereador Antônio Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura 
do texto bíblico, Jeremias 1, Versículo 4-10, realizado pelo vereador Ademir Aparecido Candido. No 
EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Ata nº. 27/2019 - foi colocada em discussão e 
aprovada por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 940/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: 
Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do 

Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias; PROJETO DE LEI N.º 

942/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Credito Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da 
outras providencias; PROJETO DE LEI N.º 941/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento do Município de 
Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias. O mesmo refere-se a reforma de uma 
quadra esportiva utilizada pelas escolas municipal e materiais de consumo em geral; INDICAÇÃO N.º 
16/2019. Autoria da Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: Que seja instalado câmera de 

segurança no trevo de acesso a municipalidade. No EXPEDIENTE, fez uso da palavra os vereadores: 
ANDERSON CLEITON ALVES. Eu fiz essa indicação que sobre essa Câmara no acesso no trevo ali de 
Lidianópolis porque eu vejo em vários municípios que estão colocando sabe. O nosso município não tem 
um fluxo tão grande de entrada e saída, mas já houve roubo em lotérica, já houve próprio roubo de 
mão armada esses dias atrás que todo mundo sabe em uma residência durante o dia. Então quer dizer, 
no nosso município já vem acontecendo algumas coisas e mais. Eu estava até conversando com o 

padre, como citei aqui o padre Adenilson porque nós estávamos falando sobre as situações dos 

cachorros que se encontram e tudo e até falei para os vereadores aqui que eu estou lá fazendo um 
projeto, até fiz e mostrei e agora eu vou entregar que é um projeto para os cachorros, se tornando em 
multa para quem trazer esses cachorros porque existem pessoas que trazem do sítio para Lidianópolis, 
coloca em saco e joga aqui e os cachorros ficam aqui abandonado na rua, tem aqueles que tem que 
estar correndo atrás de uma vacina, de uma coisa ou outra, esses cachorro em maus-tratos, até 
mesmo as pessoas que tem o cachorro dentro da casa e às vezes por motivo de abandono. Então quer 

dizer, o padre esses dias atrás citou que a Câmara ou alguém que nós temos que tomar uma 
providência sobre isso e não deixar estar acontecendo isso em Lidianópolis. Então quer dizer, isso para 
não deixar acontecer não cabe a nós do Legislativo, o que a gente pode fazer é isso que nós aqui vamos 
tentar fazer que é fazer um projeto de lei, estipular lá em cima de alguma coisa para que se possa fazer 
alguma coisa contra essas pessoas que estão trazendo de outros municípios também para o nosso lugar 
porque até mesmo ali no posto diz que direto solta onde os cachorros. Então quer dizer, uma câmera 
numa altura grande que nem ali no trevo e tudo, vai pegar o acesso à rodovia de longe de quem entra 

e quem sai, e pelo que eu vi me parece que não é tão caro para se fazer uma instalação dessa para a 
gente. Eu fiz a indicação com a ideia junto com o padre e tanto para isso como também assalto e tudo 
que está no município que pode às vezes só de saber que tem, inibir. Então, é por isso a indicação e 
explicando para vocês. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos. Então nós temos o projeto de lei 
942 sobre equipamentos e carro para a APAE. Então, é uma verba parlamentar em torno de r$ 
100.000,00 que está sendo disponibilizado para a APAE. O projeto de lei 941 quanto a reforma da 
quadra, essa reforma da quadra, é a quadrinha lá embaixo que vai beneficiar as escolas municipais, 

inclusive a APAE porque pode utilizar o centro de convivência. Então, está sendo de uma emenda pelo 
projeto de lei da 941. Então, é só para deixar claro quais são os projetos que estão encaminhados hoje. 
O 940 são juros a ser devolvido ao Estado que sobrou de reforma. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite 
presidente, vereadores, comunidade que se faz presente. Parabenizando a indicação do Anderson, é de 
grande valia, a gente tem notado pela televisão Anderson que hoje a criminalidade tem aumentado 
muito e grande prova são as câmeras que estão ajudando muito na questão de averiguar a verdade. 

Também a questão do projeto 942, gostaria de destacar também, a Rosana falou muito bem, é uma 

emenda, uma indicação, né Rosana, parlamentar mais uma vez da família do Stephanie que fez a 
indicação para Lidianópolis, a gente fica grato por saber que a gente trabalhou para o Deputado e que 
fez essa indicação, até o Cláudio trabalhou junto com o Stephanie Junior e mais uma vez Lidianópolis 
está sendo contemplado por um deputado que a gente pediu voto e que fez esse trabalho acontecer 
que vem através da Assistência Social, mas vai ser repassado para a APAE de Lidianópolis. A gente fica 
feliz e quer deixar gravado isso, registrado na Câmara de Lidianópolis e junto com a comunidade que 

aqui se faz presente. Muitas vezes a gente trabalha para Deputado e tem aquela sensação de que 
Deputado só vem de quatro em quatro anos, fica ruim quando acontece isso, até mesmo a gente já 
trabalhou com Deputado que só aparece de 4 em 4 anos. Então, eu só queria estar passando para 
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vocês isso que ele tem nos ajudado e nos falou que quando precisar e o que precisar é para estar à 
disposição e correr atrás. Muito obrigado presidente. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada as seguintes 
matérias para discussão e aprovação: PROJETO DE LEI N.º 940/2019. Autoria – Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional Especial no orçamento 
do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias – foi colocado em 
segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 942/2019. Autoria – 
Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de Credito Adicional 
Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias – 
foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 

941/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
Credito Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da 
outras providencias – foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade. Na 

EXPLICAÇÃO PESSOAIS, fizeram uso da palavra os vereadores: ROSANA ROCHA DA SILVA. 
Novamente boa noite a todos os presentes, obrigada pela presença, voltem sempre acompanhando, nós 
temos alguns que vem quase todas as segundas, já são conhecidos nossos. Então, tudo que falar para 
eles que passou aqui já sabem, tem acompanhado bem. Obrigada. Nós tivemos na quarta-feira a 3ª 

Conferência Municipal da Segurança Alimentar e Nutricional de Lidianópolis, como toda Conferência, ela 
tem um na secretaria responsável, mas todos são incluídos a participarem e colocar propostas porque 
eu sempre falo que as Conferências devem ser ampla, todo cidadão deveria participar porque através 
das propostas que são colocadas nas Conferências que se constrói as políticas públicas e é um espaço 
do cidadão para ir lá e colocar as propostas e o que é preciso de mudança e nessa Conferência nós 
tivemos o tema “Alimento no campo e na cidade: o que temos e o que queremos”. Então, houve boas 
propostas durante a Conferência, mas como nós sabemos as Conferências sempre exige planejamento 

anterior e todas as secretarias a gente queria agradecer a participação governamental, foi exigência 
que se fizesse a Conferência pela SEAB que é a Secretaria Estadual do Estado da Agricultura e do 
Abastecimento. Nós teremos outra Conferência também, agora a Conferência será lá no Colégio Dom 

Pedro I no dia 10 de julho do meio ambiente. Então, o tema é sustentabilidade e será através de 
oficinas, só que ela vai ser assim uma Conferência mais escolar, voltada às escolas. Nós temos vários 
acontecimentos e nós temos assim, cada secretaria participante, a gente quer parabenizar a todas as 

secretarias do município pelo trabalho desenvolvido de assistência à população. Agricultura também, a 
gente acompanha e nós sabemos que tem desenvolvido um bom trabalho, realmente junto ao agricultor 
com planejamento, boas propostas dentro do projeto que passou aqui pela Câmara também de 
fruticultura com o projeto PROMIFUCA, também levando conhecimento, os técnicos têm participado, 
indo na lavoura junto com propriamente o agricultor. Então ele chega até o agricultor e está sendo 
investido dentro da agricultura que é aonde as propostas estão de como um município agrícola de 
realmente tirar a renda da lavoura, onde está e que tenha subsídios dentro do município para que ele 

possa ter conhecimento e levar essas lavouras. Também, nós temos as outras secretarias que 
participou bem também de todas as Conferências, de assistência social desempenhando o seu trabalho, 
a saúde que nós no município temos como referência dentro da região o município de Lidianópolis, 
referência regional quanto ao atendimento ao cidadão. Então, nós tínhamos filas de tomografia e tantas 

outras. Hoje nós sabemos que nós não temos fila nem para laboratório, se nós temos um exame 
Laboratorial qualquer um, nós temos já meio, nem precisa 10 dias, 15 dias ou que seja, já é atendido. 
Nós estamos tendo com decretos vindo e exigências da promotoria diante de muitos obstáculos em 

relação aos medicamentos e o que é um enfrentamento que o município está tendo, pois é investido 
bastante dentro da saúde, mas de repente tem que se cumprir regras e vem vindo de cima para baixo 
que vai ter que ser regulamentado isso, tanto os médicos, eles vão ter que indicar dentro das listas que 
eles têm que é do SUS e a gente vai se adequando e cada cidadão de acordo com a necessidade vai ter 
que buscar órgãos competentes para eles conseguirem ter o seu direito, infelizmente são situações que 
são colocadas de cima para baixo e que tem que ser regulamentado, mas conforme vai ser possível, vai 

ai ser atendido a toda população e realmente aquele que precisa vai ter o seu medicamento também. 
São regulamentações, são coisas que são exigidas assim como nós temos, o próprio Presidente tem 
colocado que nós precisamos fazer o projeto da cortina verde ou verificar, ou ir até a promotoria 
justificar o tempo. Então tudo nós temos que adequar ao que exige. Então, nem sempre, bom que a 
gente pudesse, vamos dizer assim, no dia a dia atender tudo que precisa na hora a todos, nem sempre 

é assim, mas na medida do possível a população está sendo atendida. Obrigada. ADEMIR APARECIDO 
CÂNDIDO. Senhor presidente, senhores vereadores, vocês aqui presente. Boa noite a todos. Quero 

agradecer e parabenizar o vereador Anderson pela indicação, não sei se foi nesse mandato ou mandado 
passado que foi feito pedido para a Câmara também na cidade, umas três câmeras na rua da cidade ali, 
se instalasse seria bom, mais ou menos no Trevo também que se for ter algum marginal ou assalto, 
alguma coisa, o pessoal fica com medo porque tem essas câmeras. Então, é mais segurança o povo. 
Também, não é uma reclamação, mas eu estive sábado na Água Verde, foi feita aquela Estrada lá, foi 
adequada, ficou bom, só que tem muita pedra solta e o pessoal está reclamando demais, o pessoal da 
Água Verde, o pessoal que passa por lá com carro baixo, passar lá é complicado, não consegue passar, 

ficou bom a estrada, mas ficou assim, tem que passar o rolo compactador para resolver o problema. 
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Então, o secretário Daniel quando puder descer lá com o rolo para fazer esse serviço porque do jeito 
que está agora está muito complicado, carro baixo é perigoso estourar card. estragar tudo porque tem 
muita pedra solta. Então, ficou bom o serviço que foi feito, mas na subida ficou muito pedaço. Então, 

reclamação do povo, se puder fazer esse serviço, é importante. Obrigado. ANDERSON CLEITON ALVES. 
Senhor presidente, boa noite aos demais vereadores, ao povo que se encontra junto com a gente meu 
boa noite. Eu ia falar também Ferrugem sobre isso que você falou da Água Verde das estradas que 
também vieram atrás de mim falar comigo até meio indignado, mora ali, trabalha em uma fazenda ali, 
mostrou um pneu cortado para mim, disse que já tem outro pneu cortado na casa dele, disse que para 
chegar lá na residência dele perto depois que passa a ponte tem que subir de ré o carro porque ele foi 

para subir de frente lá e não sobe porque é muito pedra solta. Então, até mesmo falou isso para mim, 
pediu também para que trouxesse aqui em Câmara, falasse para ver se a gente consegue fazer alguma 
coisa, falar com o Daniel que é assim como você falou vereador, está feito tudo só que acho que precisa 

assentar mais aquelas pedras lá e ver se passa o rolo, o que que dá para ser feito porque está muito 
solto lá e o rapaz cortou o pneu, creio eu que tem que esperar chover para que possa depois passar o 
rolo, jogar uma areia, e tudo isso, mas eu estive conversando com eles e tem que esperar essa chuva, 
disse que a primeira que vim vão lá estar ajeitando. Também sobre a indicação, agradecer os 

vereadores que que concordaram com a indicação que fiz sobre a câmera de estar filmando dentro do 
município, o prefeito tem que pensar bem e colocar para gente no Lidianópolis aqui no município. Sobre 
até mesmo os medicamentos que a vereadora Rosana colocou, nós que somos vereadores, eu tenho 
certeza que aqui dentro tem sentido mesmo muitas reclamações, inclusive que eu que sou farmacêutico 
estou afastado, tem a outra farmacêutica que está lá e sobre não ter o medicamento e porque que 
antes tinham medicamento e hoje não tem mais o medicamento, sim teve uns problemas licitatório 
onde sei que me parece que existe uma licitação que até mesmo foi comentado pelas pessoas ali que 

até eu acho que foi o secretário que comentou com algumas pessoas da cidade que era denúncia, 
vieram até perguntar e eu falei “olha, se é a denúncia, pode pedir para apresentar porque não é 
segredo de justiça”, então apresenta a denúncia porque pelo que eu sei não foi denúncia, foi feita uma 

licitação de “a” a “z” que não existe, eu não sei dessa licitação, eu faço 14 a 15 anos que eu sou 
farmacêutico e uma licitação dessas eu nunca vi fazer. Então essa licitação de “a” a “z” pelo que eu 
estou sabendo levantou alguma suspeita do próprio Ministério Público que fica lá verificando de todos os 

municípios e citou que pediram para apresentar algumas respostas de algumas perguntas que quando 
você responde cai no sistema, você responde uma pergunta a outra abre, responde uma pergunta e a 
outra abre, do Ministério Público direto com o Município, e o Ministério Público fez as perguntas e não 
tinha o que responder porque uma licitação de “a” a “z” é a mesma coisa de um maquinário licitar de 
uma porca pequenininha até lá na frente, não tem como dizer “vou vou fazer uma licitação de ‘a’ a ‘z’”, 
vamos pegar o que a gente quer, tem que declarar o que é licitação. Eu pelo que eu sei até hoje, eu 
não sou desse setor, não sou estudado, mas você tem que ir declarar que medicamento que você está 

fazendo pelo município, quantos e quantos anos eu venho fazendo ali, não a licitação, mas 
apresentando a realidade do município do que os munícipes precisam. Então quer dizer, lá do tempo do 
Marcão quando eu entrei, que era o Marcos, só se existia no posto de saúde um AS, um Paracetamol, 
um Dipirona e mais nada, e a gente vai aumentando. Até hoje em nenhuma administração, eu não vi 

ainda fazer pela saúde igual foi feito, mas não está se fazendo igual se fazia porque os próprios 
medicamentos vem e levantou aquela hipótese porque uma licitação assim. Não estou dizendo que teve 
o desvio de licitação, desvio de medicamento não, mas foi uma licitação que não está correta, não está 

certo, tanto que chegaram ao ponto de fazer o quê? Desistir da licitação, não esperou a licitação 
acabar, não acabou a licitação, agora vamos fazer, vamos renovar e agora não pode mais, foi desistido 
da licitação que estava feito de “a” a “z” de medicamento porque não pode e o que que aconteceu? um 
alerta vermelho para o município de Lidianópolis, vamos ter que prestar atenção no que está 
acontecendo. Foi fazer uma outra licitação, falta uma documentação porque começaram a pegar em 
cima, porque no início foi feito uma situação que levantou suspeita, não estava trabalhando errado, mas 

não poderia ter feito. Agora já foi mandado três, quatro ou cinco vezes tipo de licitação para nós chegar 
lá e “viu, não, vocês tem que fazer isso”. Então, complicou a situação, não teve denúncias em cima 
disso porque até hoje ninguém apresentou só se fala lá na saúde. Foi uma pessoa brava esses dias lá 
em casa e disse “rapaz, o que está acontecendo lá?” e eu falei “não, então você volta lá”, fui eu que 
falei, eu não estou falando escondido. Tinha que ser apresentada para a senhora porque isso eles tinha 

que ter exposto lá que foi feito uma denúncia porque não é segredo de justiça, pode ter a pessoa que 
fez a denúncia não ter dado o nome, mas a denúncia tem que estar lá para as pessoas ver e falar “não, 

foi feito uma denúncia”, mas cadê a denúncia? aí que foi esse bloqueio de medicamento. Eu em 14 a 15 
anos que vou em reunião se fala que os medicamentos tem que ser do que é do SUS que se enquadra 
no SUS, mas cada município tem a sua a sua realidade, se você quer investir em saúde, se você quer 
investir medicamento, você pode investir medicamento desde que você prove os gastos corretos e 
aonde está aplicando, se tem o município que é carente, não tem trabalho, não tem serviço. Então, tem 
que fazer uma declaração, vamos apresentar e vamos fazer uma licitação em cima disso porque é 
declarado, é uma licitação e já está ali porque está saindo o medicamento, “ah, fez uma licitação de r$ 

600.000,00”, não precisa usar os r$ 600.000,00, se você gastou só r$200.000,00, não é porque o 
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dinheiro está ali que você vai gastar os r$200.000,00. Então quer dizer, se fechou sobre esses 
medicamentos. Sim, Estado estão batendo em cima que os médicos têm que entregar os 
medicamentos, Mineiro, que está dentro da saúde. Estive conversando com o Dr. Cláudio esses dias e 

ele falou “não Anderson, vieram com essa história”, ele falou “se lembra Anderson de uma senhora que 
a gente fez um tratamento? você estava aqui e a gente comprou tal remédio assim, foi quando você 
estava aqui e a gente deu o tratamento”, disse “lembro”, ele falou “então, a mulher veio aqui atrás de 
uma receita e eu não pude entregar”, e eu preguntei “Por quê?”, eles disse “porque não pode, porque 
agora eu vou ter que entregar isso, eu tenho que entregar o que está dentro do SUS, o que está lá 
dentro da farmácia”, então eu deixei livre arbítrio, peguei uma funcionária, paciente, falei vai lá na 

farmácia, o Dr. Cláudio me falou, vai lá na farmácia e pergunta para ela qual que é o item que tem lá 
que dá para mim fazer a receita aqui pelo posto de saúde de um medicamento de varizes, e não existe. 
Então quer dizer, como que ele é obrigado a passar o medicamento para pessoa ali por lei de um 

medicamento que não existe na lista do SUS, não existe. Então espera, eu vou passar um paracetamol 
para você que as vezes vai te aliviar a dor. Então, que lei que é essa em cima de um médico, um cara 
que estuda quantos anos e vim querer ensinar goela abaixo que o medicamento, aí se vem a situação 
do município, “não, então eu não posso passar, ele passou o tratamento, problema dele, não pode mais 

passar”, vai ter que pegar e encaminhar para o especialista. Então quanto que vai sair isso só para 
encaminhar ela para especialista e vir com a receita do medicamento que não tem, mas você dá um 
jeito porque se compra pela secretaria, alguma coisa porque daí é o especialista que está mandando, 
vamos fazer em cima disso. Gente, o que que está faltando? Eu acho que tem alguma coisa, tem 
alguma conversa distorcida, tem alguma coisa que eu não vi nenhuma documentação até agora dizendo 
para mim, colocando de goela abaixo nos munícipes que tem que tem que ser o que é só do SUS. Se 
fosse só o do SUS não precisaria fazer licitação porque o SUS está mandando. Então quer dizer, está se 

comprando pelo um consórcio que a gente tem, um consórcio estava investindo r$20.000,00, não sei se 
está investindo isso agora. Então essa é a situação dos medicamentos que é o que eu sei que está 
acontecendo dentro de Lidianópolis. É isso que eu queria falar mesmo, obrigado. DORIVAL CAETANI. 

Boa noite a todos os companheiros, Eliane que está aqui hoje. Eliane, obrigado pela presença a gente 
sabe que vocês estão lutando por uma festa junina e pelo bem das nossas crianças. Agradeço a todos 
os companheiros, Ismael, Sidinei, Pelé, Valdinei, Vando, Vani, nosso amigo Cidinho, obrigado pela 

presença. Eu até tinha bastante coisa para falar aqui, mas tem coisa que a gente primeiro tem que 
pensar bem porque tem coisas que vem tristeza para alma da gente, talvez você acaba, a gente que 
sempre procurou fazer parceria aqui, desde o primeiro dia que nós sentamos para tomar posse, nós já 
fizemos, em 5 (cinco) parceiros, o Ferrugem, o Val, o Mineiro, o Odair e o Claudião, nós fizemos 
parceria com a intenção de ajudar o prefeito, o prefeito não, a população de trabalhar em linha reta. Eu 
vejo alguma coisa de vez em quando da gente sendo esquecido, até quando eu vejo a vereadora 
Rosana que é uma lutadora, luta bastante pelo interesse do povo de levar proposta até a Conferência. 

Eu fiquei esperando essas propostas e até agora não sei que proposta que é, porque eu vejo que a 
gente parece que não é convidado para as coisas, não é convidado. Tem coisa que eu tenho que 
perguntar. ROSANA ROCHA DA SILVA. Desculpa senhor vereador porque veio o convite na Câmara e 
veio para fazer as propostas na Câmara. Então, esse convite foi feito, inclusive foi mandado para gente 

sentar para fazer a proposta do vereador para levar para a Conferência. DORIVAL CAETANI. Teve 
alguns vereadores que foi convidado. Eu não estou acusando a vereadora não, fica tranquila, não estou 
falando da senhora, por favor. Eu estou falando da administração, de muitas coisas e muitas coisas que 

esquece a gente, quando pede uma informação fica bravo, pedir uma informação diz que o vereador 
está querendo questionar, mas eu tenho que pedir informação mesmo, pedir mesmo porque eu vejo 
que nós aqui, eu não sei se nós somos nove bobo ou oito bobo ou um bobo. Nós não temos mesmo 
acesso a nada, é tudo trancado. Poderia chamar um pouco mais os vereadores para conversar, poderia 
o vereador ter mais um pouco de acesso, chamar o vereador, a secretaria de educação está aqui com 
as meninas trabalhadeira, mas tudo que ocorre lá dentro eu não sei. Na saúde eu estou lá dentro e é 

tudo porta trancada, eu não sei o que é que acontece, não me chama para nada. Eu estou por aqui e 
sempre se fazendo de amigo. Sou cobrado até por funcionário. Esses dias perguntaram para mim se o 
Rogério trabalha aqui na prefeitura ou na câmara de vereador. Eu não tenho nada a ver com o Rogério, 
não sou Prefeito e nem chefe de educação, se o Rogério está pulando em carro de Câmara não é para 
mim que tem que perguntar, essas coisas me incomoda, entendeu. Por isso que eu estou aqui, 

Presidente, hoje dizendo que nós estamos aqui para trabalhar de linha reta, ajudar o prefeito, ajudar a 
população, mas a gente gosta de ser chamado pelo menos na hora de subir no palco no final de ano. 

Para quem que o prefeito ligou para chamar para subir no palco? O Prefeito que é meu amigo, meu 
irmão, para subir no palco? Ligou para você Mineiro? Não ligou para mim e não ligou para ninguém. 
Então, simplesmente eu estou dizendo aqui que a minha paciência está se acabando, se quiser amanhã 
vim falar comigo, eu estou aqui. Eu acho que nós fazemos parte do município, nós fazemos parte de 16 
milhões de orçamento, estamos a favor a saúde, estamos a favor da educação, estamos a favor de 
tudo. A nossa caneta entra em cada detalhe. Tem hoje 3 (três) projetos de lei que entrou aqui e se a 
caneta nossa não entrar, amanhã não tem APAE, não tem merenda escolar. Vereador nunca fez aqui 

cerimônia para poder fazer essas coisas. Então, eu realmente, hoje mesmo, de repente até na hora de 
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uma viagem a gente é o último a ser chamado, entendeu. Então, eu não estou fazendo denúncia, eu 
estou dizendo que a Câmara de vereador é uma coisa tão importante para o município para poder 
aprovar, aprova tudo, fecha o olho para muitas coisas e acontece essas coisas conosco, acontece. Eu 

evito muito de falar, eu fico quieto, mas acontece. Poderia sentar conosco na hora das propostas, os 
vereadores são peças fundamentais no município, vamos sentar com os nove, entendeu, se tiver 
algumas coisas também que os nove não precisa saber não tem problema. Nós não ganha eleição junto 
com o prefeito. Estou dizendo, Rosana, não estou falando da vossa excelência, não estou falando da 
Isabel, não estou falando de ninguém, estou falando de coisas que poderiam valorizar um pouquinho 
mais nessa Câmara, porque nessa Câmara até o banheiro que nós pediu faz alguns anos, o Magrelo não 

fez, fulano não fez e o Adauto não vai fazer também, se você precisar ir no banheiro tem que ir lá no 
fundo, lá no fundo no banheiro lá porque a Câmara não tem. Está certo que o prédio não é nosso, nós 
estamos emprestado aqui dentro, mas o presidente falou para mim esses dias que se for nesse caso ele 

aluga outro local e nós vamos para lá porque a Câmara tem orçamento essas coisas. Então, é coisas 
que fica, talvez eu estou bem tranquilo, recebo uma ligação e cai a casa em cima de mim, eu não tenho 
culpa de nada, Claudião, a gente fica nervoso com essas coisas porque você vice-presidente, foi meu 
companheiro e botou eu aqui nessa cadeira, deu suporte ao prefeito, o Odair é companheiro, o Mineiro 

é companheiro e os seis disputando uma eleição e nem por isso eu julgo ninguém, mas nunca nós 
fizemos essa pressão aqui. Está certo que nós temos uma bandeira diferente, mas nós realmente não 
estamos sendo reconhecido por muitas coisas, nem tudo precisa ficar sabendo também, mas nós não 
fazemos oposição, se nós for fazer é de agora para frente. Eu agradeço mais uma vez, peço perdão aos 
companheiros, não falei da vereadora Rosana que é uma batalhadora trabalhadeira, ‘lutadeira’, todas as 
meninas e todos vereadores aqui tem o seu mérito. Eu estou falando do que eu estou sentindo e 
amanhã se quiser vir aqui falar, quantas vezes tem secretários e secretárias aqui que não chamam você 

para tomar um café na sala dele. Me perdoa se eu tiver errado, eu não sou chamado e se abusar a 
porta fica fechada, eu tenho que ir lá bater para mim entrar. Então, eu não estou feliz por isso de 
maneira alguma, não estou porque eu queria participar pelo menos no direito da população, direito de 

levar o município avante e também não quero participar de fatia de nada, porque eu não ganho eleição, 
eu quero ajudar a buscar a obra em Curitiba, buscar a obra com Sérgio de Souza que fala comigo todo 
dia, entendeu, mas jamais participar de fatia de cargo para minha família, eu não quero isso não isso, 

eu não preciso. Eu quero buscar recursos para a população, é o que eu preciso. Muito obrigado a todos. 
Presidente ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO, como não tem mais nenhum vereador inscrito, a gente 
só quer agradecer a presença dos pessoal, das meninas, professores que vieram aqui, pessoal que 
chegou depois e vamos encerrar a sessão. Com a proteção de Deus e com a presença de 7 (sete) 
vereadores, eu declaro encerrada a vigésima primeira sessão ordinária do dia 24 de junho de 2019. 
.Muito obrigado a todos, voltem sempre. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja 
ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e 

será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais 
vereadores. 

 

 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 

  Presidente                                                    1º Secretario 
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